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Interpellation Fraktion FdP: Wirksamkeit des Solothurner Systems Prämienverbilligung 

(IPV) (24.01.2006) 

 

Gemäss Informationen des Amts für soziale Sicherheit müssen mit dem Kapital der Prämienverbil-

ligung immer mehr Verlustscheine für Kosten der Grundversicherung aus Vorjahren gedeckt wer-

den. Der Umfang dieser Verlustscheinfinanzierung hat im Jahr 2005 gut CHF 5 Mio. betragen. 

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen ersucht: 

1. Wie kommen Verlustscheine im Bereich der Prämienverbilligung nach KVG im Kanton Solothurn 

zu Stande? 

2. Welchen Umfang haben die Aufwendungen im Laufe der letzten fünf Jahre angenommen und 

wie sieht die Prognose für das Jahr 2006 aus? 

3. Wie werden die Verlustscheine bewirtschaftet und welche Konsequenzen haben sie für die Ver-

ursacher? 

4. Ist es richtig, dass es Bezüger der Prämienverbilligung gibt, die im Bereich der Grundversiche-

rung den Kanton Verlustscheine decken lassen und daneben mit eigenen Mitteln weitergehende 

Zusatzversicherungen unterhalten? 

5. Wie werden die Verhältnisse der Verursacher von Verlustscheinen im Sinne einer vertieften 

Beurteilung für Folgejahre untersucht? 

6. Welche Sanktionsmöglichkeiten bestehen beim Nachweis eines Missbrauchs des Systems in der 

genannten Art? 

7. Welche Massnahmen plant der Regierungsrat zu ergreifen, um den rasant steigenden Anteil der 

Verlustscheinfinanzierung aus dem Kapital der Prämienverbilligung zu verringern? 

8. Wie beurteilt der Regierungsrat das Beurteilungssystem auf Basis des sogenannt satzbestimmen-

den Einkommens angesichts derartiger Zweckentfremdungen? 

9. Ist nach Ansicht des Regierungsrats ein derartiges Anreizsystem sinnvoll? 

 

Begründung (24.01.2006): Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Alexander Kohli, 2. François Scheidegger, 3. Irene Froelicher, Beat Käch, 

Claude Belart, Ernst Zingg, Beat Loosli, Andreas Schibli, Thomas Roppel, Robert Hess, Christina 

Meier, Hanspeter Stebler, Remo Ankli, Kaspar Sutter, Kurt Henzi, Ruedi Nützi, Hubert Bläsi, 

Daniel Lederer, Ernst Christ, Verena Meyer, Annekäthi Schluep, Janine Aebi, Andreas Gasche, 

Heinz Bucher, Markus Grütter. (25)  

 


